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三年　　班　座號：　　姓名

高雄市立右昌國民中學九十三學年度第一學期第二次段考數學科試卷(A+)

一、選擇題(1至10題每題4分，11至30題每題3分)

（　）1.平面上圓O的直徑為18，直線L、M、N、T與圓心的距離分別是9、15、18、20，則下列何者為圓O的切線﹖　(A)L (B)M (C)N (D)T

（　）2.一定在三角形內部的有　(A)內心、外心(B)內心、重心(C)外心、重心(D)內心、重心和外心。

（　）3.下列何種四邊形一定有外接圓﹖　(A)菱形(B)平行四邊形(C)矩形(D)梯形。

（　）4. 
[image: image200.bmp]、
[image: image2.wmf]CD

為圓O的兩弦，
[image: image3.wmf]OM

、
[image: image4.wmf]ON

分別是弦
[image: image5.wmf]AB

、弦
[image: image6.wmf]CD

的弦心距，且
[image: image7.wmf]OM

＜
[image: image8.wmf]ON

，若
[image: image9.wmf]AB

＝5公分，那麼下列何者可能為
[image: image10.wmf]CD

的長度﹖　(A)4公分(B)5公分(C)6公分(D)7公分。

（　）5.如圖(一)，圓內的兩弦
[image: image11.wmf]AB

、
[image: image12.wmf]CD

相交於E點，若
[image: image13.wmf]»

AC

＝96°，
[image: image14.wmf]»

BD

＝74°，則∠AED＝　

(A)74°(B)85°(C)95°(D)96°。

（　）6.如圖(二)，L//M，P、Q、R在L上，且分別在圓上，圓內和圓外，則　

(A)∠P＞∠Q＞∠R (B)∠R＞∠Q＞∠P (C)∠P＝∠Q＝∠R (D)∠Q＞∠P＞∠R

（　）7.在△ABC中，O點為外心，I點為內心，若∠C＝40°，則∠AOB＋∠AIB＝　

(A)110°(B)140°(C)170°(D)190°。

（　）8.由下列各圖中的數值來判定那一個選項中的
[image: image15.wmf]AB

與圓O相切於A點﹖　

(A)　　　　　　　　　　(B)　　　　　　　　　　(C)　　　　　　　　　(D)

（　）9.如圖(三)，
[image: image16.wmf]BC

切圓於B點，
[image: image17.wmf]AC

與圓交於A、D二點，則下列敘述何者正確﹖　(A)△ABD和△BDC相似(B)△BDC和△ABC相似(C)△ABD和△ABC相似(D)△ABD，△BDC，△ABC均不相似。

（　）10.有一圓心角為120°的扇形，半徑為6，則此扇形的周長為　(A)4( (B)16( (C)12(＋12 (D)4(＋12

（　）11.如圖(四)，過P點的切線與圓相切於A、B二點，Q點在
[image: image18.wmf]»

AB

上，若∠APB＝50°，則∠AQB＝　(A)115°

(B)120°(C)125°(D)130°

（　）12.圓(五)為以O點為圓心，
[image: image19.wmf]OA

、
[image: image20.wmf]OC

、
[image: image21.wmf]OE

為半徑畫弧，若A、C在
[image: image22.wmf]OE

上，B、D在
[image: image23.wmf]OF

上，且
[image: image24.wmf]OA

＝
[image: image25.wmf]AC

＝
[image: image26.wmf]CE

，則
[image: image27.wmf]»

AB

的度數：
[image: image28.wmf]»

CD

的度數：
[image: image29.wmf]»

EF

的度數＝　(A)1：2：3 (B)1：4：9 (C)1：3：5 (D)1：1：1

（　）13.如圖(六)，若圓O為等腰梯形ABCD的內切圓，上底
[image: image30.wmf]AD

＝8，下底
[image: image31.wmf]BC

＝18，則圓O的面積為　(A)25( (B)36( (C)64( (D)144(



（　）14.已知兩圓圓心坐標分別為A(－2, 3)，B(1, －1)，若圓A的半徑為7，圓B的半徑為2，則圓A、圓B共有幾

條公切線﹖　(A)1 (B)2 (C)3 (D)4

（　）15.如圖(七)，ABCD為圓內接四邊形，若∠B＝58°，∠P＝38°，則∠Q＝　(A)26°(B)28°(C)33°(D)36°

（　）16.在△ABC中，
[image: image32.wmf]AB

＝12，
[image: image33.wmf]BC

＝10，
[image: image34.wmf]AC

＝8，若O點為△ABC的內心，且△AOB的面積＝6
[image: image35.wmf]7

，則△ABC的面積＝　(A)30
[image: image36.wmf]7

 (B)25
[image: image37.wmf]7

 (C)18
[image: image38.wmf]7

 (D)15
[image: image39.wmf]7


（　）17.如圖(八)，
[image: image40.wmf]»

AD

＝60°，
[image: image41.wmf]»

CF

＝80°，則∠B＋∠E＝　(A)110°(B)170°(C)190°(D)250°

（　）18.如圖(九)，
[image: image42.wmf]PA

、
[image: image43.wmf]PB

分別切圓O於A、B二點，
[image: image44.wmf]BC

為圓O的直徑，∠P＝46°，則∠CAD＝　(A)46°

(B)34°(C)23°(D)17°

（　）19.直線4x－3y＝24與兩軸分別交於A、B二點，若O為原點，△AOB的內心坐標為(a, b)，則a＋b＝　(A)0 (B)2 (C)4 (D)6

（　）20.如圖(十)，圓周角∠ABC＝45°，圓的半徑為8，則斜線部分的面積為　(A)8(－16 

(B)16(－32 (C)8(－8 (D)16(－16

（　）21.如圖(十一)，以O為圓心，
[image: image45.wmf]AB

為直徑的半圓上有C、D兩點，若
[image: image46.wmf]OC

//
[image: image47.wmf]BD

，且∠DAB＝36°，則∠CAO＝　(A)48°(B)54°(C)63°(D)72°

（　）22.如圖(十二)，
[image: image48.wmf]AB

是圓O的直徑，
[image: image49.wmf]PC

＝4，
[image: image50.wmf]AC

＝8，
[image: image51.wmf]AB

＝10，則
[image: image52.wmf]PB

＝　(A)2
[image: image53.wmf]11

 (B)2
[image: image54.wmf]13

 (C)2
[image: image55.wmf]15

 (D)2
[image: image56.wmf]17



（　）23.如圖(十三)，圓B、圓C皆與圓A內切，圓B與圓C外切。若圓A、圓B、圓C的半徑依次為12、7、4，則△ABC的周長為何﹖　(A)22 (B)23 (C)24 (D)25

（　）24.如圖(十四)，兩圓相交於A、B二點，
[image: image57.wmf]PA

suur

、
[image: image58.wmf]PB

suur

分別交圓於C、D，若
[image: image59.wmf]»

CD

＝140°，
[image: image60.wmf]¼

AFB

＝80°，則
[image: image61.wmf]¼

AEB

＝　(A)40°(B)60°(C)80°(D)100°

（　）25.如圖(十五)，P在圓外，
[image: image62.wmf]PA

、
[image: image63.wmf]PB

切圓於A、B兩點，
[image: image64.wmf]DE

切圓於C點，交
[image: image65.wmf]PA

、
[image: image66.wmf]PB

於D、E。若
[image: image67.wmf]DE

＝6，
[image: image68.wmf]PD

＝7，
[image: image69.wmf]PE

＝5，則
[image: image70.wmf]EC

＝　(A)2 (B)3 (C)4 (D)5

（　）26.如圖(十六)，圓心O在
[image: image71.wmf]AC

上，
[image: image72.wmf]BA

、
[image: image73.wmf]BC

分別切圓於A、D二點，若
[image: image74.wmf]AB

＝8，
[image: image75.wmf]AC

=6則圓O的半徑為　(A)2 (B)
[image: image76.wmf]24

7

 (C)
[image: image77.wmf]12

5

 (D)
[image: image78.wmf]8

3


（　）27.如圖(十七)，
[image: image79.wmf]AB

為圓O內的弦，M為
[image: image80.wmf]AB

的中點，
[image: image81.wmf]OM

＝4，
[image: image82.wmf]AB

＝6，若
[image: image83.wmf]CD

為通過M點的弦，則下列何者不可能是
[image: image84.wmf]CD

的長﹖　(A)5 (B)7 (C)9 (D)10


（　）28.如圖(十八)，∠BAD＝∠BCD＝90°，則∠BAC＝　(A)15°(B)25°(C)35°(D)50°

（　）29.如圖(十九)，某容器的側面恰呈一半圓狀，內裝一些水(斜線部分)，當水面寬度為12公分時，a：b＝2：5，當裝滿水時，水面寬度為　(A)15公分(B)20公分(C)25公分(D)30公分。

（　）30.如圖(二十)，教育公園是一塊四邊形園地，如果要在園中找一點P，建一個立鐘，使
[image: image85.wmf]PA

＝
[image: image86.wmf]PB

且P到
[image: image87.wmf]BC

、
[image: image88.wmf]CD

的距離相等。這個位置P應是
[image: image89.wmf]AB

的垂直平分線和哪一條直線的交點﹖　(A)∠A的平分線(B)∠B的平分線(C)∠C的平分線(D)∠D的平分線


三年　　班　座號：　　姓名：

高雄市立右昌國民中學九十三學年度第一學期第一次段考數學科試卷（A－）
一、選擇題：(每題3分，共90分)

（　）1.連接等腰梯形的四邊中點可形成何種圖形？  (A)梯形  (B)長方形  (C)菱形  (D)正方形。

（　）2.下列敘述哪一項是錯誤的？　(A)兩正三角形必相似  (B)兩等腰三角形必相似  (C)兩等腰直角三角形必相似  (D)兩直角三角形未必相似。

（　）3.若四邊形的兩條對角線互相垂直，則其四邊的中點連線會形成何種圖形？　

(A)平行四邊形 (B)長方形 (C)菱形 (D)梯形。

（　）4.下列四個圖形中，哪兩個是相似圖形？　(A)甲、丁 (B)乙、丙  (C)甲、丙  (D)丙、丁。　

（　）5.如圖(一)，梯形ABCD中，
[image: image90.wmf]AD

∥
[image: image91.wmf]BC

，
[image: image92.wmf]AB

≠
[image: image93.wmf]DC

。請問：下列哪一種作圖法，





可將此梯形分割為兩個面積相等的圖形？　(A)連接
[image: image94.wmf]AC

  (B)作
[image: image95.wmf]BC

的中垂線L 


 
(C)分別取
[image: image96.wmf]AB

和
[image: image97.wmf]CD

的中點P、Q，連接
[image: image98.wmf]PQ

  









▲圖(一)
(D)分別取
[image: image99.wmf]AD

和
[image: image100.wmf]BC

的中點H、K，連接
[image: image101.wmf]HK

。











（　）6.如圖(二)，等腰梯形ABCD中，，
[image: image102.wmf]AD

∥
[image: image103.wmf]BC

，若
[image: image104.wmf]AB

＝
[image: image105.wmf]AD

＝
[image: image106.wmf]CD

＝6，
∠A＝120°，則此梯形的中線長為　(A) 9  (B) 12  (C) 14  (D) 18。





▲圖(二)
（　）7.承上題，等腰梯形ABCD的面積為　(A) 12
[image: image107.wmf]3

  (B) 18
[image: image108.wmf]3

  (C) 24
[image: image109.wmf]3

  (D) 27
[image: image110.wmf]3

平方單位。

(   ) 8.小青想要作出△ABC的重心，她必須作出三角形的？　
(A)三內角平分線 (B)三中線 (C)三高 (D)以上皆非。
(   ) 9.如圖(三)，∠ADE＝∠C，則△ADE～△ACB是根據
下列哪一項相似法則：　(A)AA  (B)SAS  (C)SSS  (D)RHS。


      ▲圖(三)
          ▲圖(四)



(   ) 10.小青試著將下列四個圖形都向外延伸1公分，則哪一個所得的圖形不是原圖的相似圖形？

（　）11.如上圖(四)，△ABC中，∠ACB＝90°，G為重心，O為外心，若
[image: image111.wmf]GO

＝8，試求出
[image: image112.wmf]AB

的長為多少？  

(A) 16  (B) 24  (C) 36  (D) 48。

（　）12.如圖(五)，ABCD為梯形，G、H為
[image: image113.wmf]AB

、
[image: image114.wmf]CD

中點，E、F為
[image: image115.wmf]AG

、
[image: image116.wmf]DH

中點，
且
[image: image117.wmf]AD

＝4，
[image: image118.wmf]EF

＝5，則
[image: image119.wmf]BC

＝  (A) 8  (B) 9  (C) 10  (D) 12。





　　　　　　　　　　　▲圖(五)
（　）13.等腰梯形ABCD中，
[image: image120.wmf]AD

∥
[image: image121.wmf]BC

，
[image: image122.wmf]AB

⊥
[image: image123.wmf]AC

。若
[image: image124.wmf]AB

＝
[image: image125.wmf]CD

＝15，
[image: image126.wmf]BC

＝25，則
[image: image127.wmf]AD

＝
(A) 6  (B) 7  (C) 8  (D) 10。

（　）14.等腰梯形的一腰長25公分，高20公分，較短的底長14公分，則其面積為多少平方公分？　
(A) 780  (B) 680  (C) 580　(D) 480平方公分。　


 

（　）15.如圖(六)，梯形ABCD中，
[image: image128.wmf]AD

∥
[image: image129.wmf]BC

∥
[image: image130.wmf]EF

，且
[image: image131.wmf]AE

：
[image: image132.wmf]BE

＝1：3，
其中
[image: image133.wmf]AD

＝5， 
[image: image134.wmf]BC

＝13，求
[image: image135.wmf]EF

＝？　
(A) 5  (B) 6  (C) 7  (D) 8。










      ▲圖(六)




（　）16.如圖(七)，△ABC中，若
[image: image136.wmf]AD

＝
[image: image137.wmf]DF

＝
[image: image138.wmf]FB

，且
[image: image139.wmf]DE

∥
[image: image140.wmf]FG

∥
[image: image141.wmf]BC

，則
[image: image142.wmf]DE

：
[image: image143.wmf]FG

：
[image: image144.wmf]BC

＝？　

(A) 1：1：1  (B) 1：2：4  (C) 1：4：9  (D) 1：2：3。






（　）17.如圖(八)，△ABC～△DEF，且A、B、C的對應點分別為
D、E、F，∠A＝70°，∠E＝50°，則∠F＝？　
(A) 50°  (B) 60°  (C) 70°  (D) 80°。






　　
▲圖(七)



  ▲圖(八)
(   ) 18.如圖(九)，甲、乙都是矩形，且甲圖為乙圖的放大圖，則下列敘述那一項正確？　

(A)乙圖的長為3  (B)乙圖的對角線為5  (C)甲、乙的周長比為3：2  (D)甲、乙的面積比為3：2。
(   ) 19.如圖(十)，矩形ABCD中，
[image: image145.wmf]AD

＝10公分，
[image: image146.wmf]AB

＝5公分，
若
[image: image147.wmf]AD

向右延伸4公分，即
[image: image148.wmf]DG

＝4，則
[image: image149.wmf]AB

應向下延伸幾
公分後，所得新矩形AEFG會與原矩形ABCD相似？　
(A) 0  (B) 1  (C) 2  (D) 3。









▲圖(九)



▲圖(十)
(   ) 20.等腰梯形ABCD中，
[image: image150.wmf]AD

∥
[image: image151.wmf]BC

，兩對角線
[image: image152.wmf]AC

與
[image: image153.wmf]BD

相交於E，試問下列敘述何者錯誤？　
(A)
[image: image154.wmf]AC

＝
[image: image155.wmf]BD

  (B)
[image: image156.wmf]BE

＝
[image: image157.wmf]CE

  (C)∠ABC＝∠BCD  (D)
[image: image158.wmf]AC

⊥
[image: image159.wmf]BD

。

（　）21.若有一等腰梯形的上、下底分別為9公分、21公分，高為8公分，則此等腰梯形的一對角線長為多少公分？  (A) 24  (B) 20  (C) 18  (D) 17。

（　）22.有一等腰三角形，其頂角為70°，透過影印機放大為5倍後印出的等腰三角形，其一底角為多少度？　

(A) 40°  (B) 55°  (C) 70°  (D) 110°。

（　）23.如圖(十一)，S、R、Q在
[image: image160.wmf]AP

上，B、C、D、E

在
[image: image161.wmf]AF

上，其中
[image: image162.wmf]BS

、
[image: image163.wmf]CR

、
[image: image164.wmf]DQ

、
[image: image165.wmf]PE

皆垂直於
[image: image166.wmf]AF

，
且
[image: image167.wmf]AB

＝
[image: image168.wmf]BC

＝
[image: image169.wmf]CD

＝
[image: image170.wmf]DE

，若
[image: image171.wmf]PE

＝2公尺，



  ▲圖(十一)
則
[image: image172.wmf]BS

＋
[image: image173.wmf]CR

＋
[image: image174.wmf]DQ

的長是多少公尺？　
(A) 
[image: image175.wmf]2

3

 (B) 2 (C) 
[image: image176.wmf]2

5

 (D) 3。











　　　　  ▲圖(十二)
（　）24.如圖(十二)，四邊形ABEF、BCGH、CDIJ皆為正方形，









其邊長分別為x、y、z，且∠HFE＝∠JHG，已知

[image: image177.wmf]AB

＝2，
[image: image178.wmf]CD

＝8，求
[image: image179.wmf]BC

之長。　(A) 4  (B) 6  (C) 10  (D)16。　

（　）25.小宏參加歌唱比賽，地上的投射燈將小宏的影子投射在後面牆上，已知
小宏距離投射燈1公尺，距離牆壁3公尺，如圖(十三)，且牆上的影子是
6.8公尺，則小宏的身高為多少公分？
(A) 168  (B) 170  (C) 172  (D) 174。



▲圖(十三)
（　）26.一斜坡長70公尺，它的高是7公尺，把一物體從斜坡起點推到斜坡長30公尺處停下來，那麼此物體停下來的地點之高度為何？　(A) 1  (B) 2  (C) 3  (D) 5公尺。







（　）27.已知1公畝＝100平方公尺，在1：500的比例縮小地圖上，面積12平方公分的土地，實際的面積是多少公畝？　(A) 0.3  (B) 3  (C) 6  (D) 30公畝。

(   ) 28.如圖(十四)，G為△ABC之重心，若△AGB面積＝10，則四邊形EGDC面積＝？(A) 10  (B) 20  (C) 30  (D) 40。
(   ) 29.如圖(十五)，矩形ABCD中，若
[image: image180.wmf]AB

＝60，
[image: image181.wmf]AD

＝80，
[image: image182.wmf]EF

⊥
[image: image183.wmf]BD

，
則
[image: image184.wmf]EF

＝？　(A) 65  (B) 70  (C) 75  (D) 85。







▲圖(十四)



▲圖(十五)            

(   ) 30.如圖(十六)，阿木作圖的步驟如下： 

(1) 在L線上取A、B、C三點，使
[image: image185.wmf]AB

＝4、
[image: image186.wmf]BC

＝9。  

(2) 以
[image: image187.wmf]AC

為直徑畫一個半圓。  








　　　　　▲圖(十六)
(3) 過B點作
[image: image188.wmf]AC

的垂線交半圓於D點。  請幫阿木算出
[image: image189.wmf]BD

的長  (A) 6  (B) 12  (C) 18  (D) 36。

二、填充題：(每格2分，共10分)

1.如圖(十七)，四邊形ABCD的面積為108平方公分，兩條
對角線
[image: image190.wmf]AC

⊥
[image: image191.wmf]BD

，
[image: image192.wmf]AC

＝18公分，E、F、G、H分別為
四邊中點，則EFGH的面積為 　  eq \o\ac(○,1)　 平方公分，
周長為　  eq \o\ac(○,2)　公分。
2.如圖(十八)，□ ABCD中共可找到幾組相似三角形？　  eq \o\ac(○,3)　 組。


▲圖(十七)



▲圖(十八)
3.等腰梯形上底、高、下底的長依次為三個連續偶數，且兩腰的和為4
[image: image193.wmf]5

公分，則此梯形的面積為　  eq \o\ac(○,4) 　平方公分。

4.如圖(十九)，△ABC中，若
[image: image194.wmf]DE

∥
[image: image195.wmf]FG

∥
[image: image196.wmf]BC

且
[image: image197.wmf]AD

＝
[image: image198.wmf]DF

＝
[image: image199.wmf]FB

，
則梯形DEGF：梯形FGCB的面積比＝　  eq \o\ac(○,5) 　。      



















▲圖(十九)
三年　　班　座號：　　姓名：

高雄市立右昌國民中學九十三學年度第一學期第一次段考數學科（A－）答案卷
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圖(十三)　　　　　　　圖(十四)　　　　　　圖(十五)　　　　　　圖(十六)　　　　　　圖(十七)　　　　








三數2





【背面有題】























　


圖(十八)　　　　　　　　　圖(十九)　　　　　　　　圖(二十)　






































圖(七)　　　　　　圖(八)　　　　　　圖(九)　　　　　圖(十)　　　　　圖(十一)　　　　　圖(十二)





三數(A+)２





【背面有題】




















圖(三)　　　　　　　　圖(四)　　　　　　　　圖(五)　　　　　　　　圖(六)




















圖(二)




















圖(一)
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三數1
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